Отчёт

о работе Комиссии по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры за 2022 год

С 2009 года осуществляет деятельность Комиссия по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры (далее также — Комиссия).

В 2022 году Комиссия работала в соответствии с планом, утвержденным распоряжением Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры от 28 февраля 2022 года № 37-рп "О Плане работы Комиссии по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры на 2022 год". Документ содержит 14 направлений деятельности Комиссии, каждому из которых соответствует определенный комплекс мероприятий в сфере противодействия коррупции.

К первой, наиболее значимой группе мероприятий, исходя из основных целей работы Комиссии, относятся антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов и правовой мониторинг действующего законодательства с учетом анализа правоприменительной практики в сфере противодействия коррупции. Это направление деятельности реализуется в тесной связи с иными субъектами антикоррупционной экспертизы и правового мониторинга: прокуратурой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации Ханты-Мансийскому автономному округу Югре, иными государственными органами, органами местного самоуправления муниципальных образований субъектами автономного округа, общественного контроля.

В течение 2022 года Государственно-правовое управление аппарата Думы проводило антикоррупционную экспертизу проектов нормативных правовых актов. Дано 220 заключений, проведена предварительная правовая оценка 137 проектов законов автономного округа (за аналогичный период 2021 года дано 149 заключений, а также проведена предварительная правовая оценка 95 проектов законов автономного округа). Специалисты управления осуществляли правовой мониторинг действующего законодательства с учетом анализа правоприменительной практики в сфере противодействия коррупции, а также вели работу по изучению и анализу антикоррупционной деятельности в субъектах Российской Федерации с целью использования положительного опыта работы.

Следующая группа мероприятий касалась организации и проведения работы по вопросам предупреждения коррупции в рядах государственных гражданских служащих автономного округа, осуществляющих профессиональную служебную деятельность в аппарате Думы автономного округа.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 декабря 2015 года № 650 "О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей,

которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации" Государственно-правовое управление аппарата Думы автономного округа разработало Положение о порядке сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Председателем Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы, при замещении которых государственные гражданские служащие автономного округа обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. В 2022 году такие сведения подали 18 лиц, замещающих государственные должности, и 107 гражданских служащих.

В соответствии с распоряжением Председателя Думы автономного округа "О Порядке размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры в Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, их супругов и несовершеннолетних детей на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и предоставления этих сведений общероссийским и окружным средствам массовой информации" в 2022 году на официальном сайте Думы размещены сведения, касающиеся 24 гражданских служащих.

В целях осуществления контроля за соблюдением гражданскими служащими ограничений и запретов отделом государственной службы, кадров и наград Управления делами аппарата Думы автономного округа с использованием web-технологии проведена полная проверка гражданских служащих в части осуществления ими предпринимательской деятельности и участия в составе учредителей любой организационно-правовой формы. Кроме того, по заключенному с Управлением Федеральной службы регистрации, картографии государственной кадастра И Мансийскому автономному округу – Югре соглашению на использование Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним осуществлена полная верификация представленных гражданскими служащими сведений об имуществе. Распоряжением Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 21 июня 2013 года № 102-рп утвержден Порядок уведомления государственными гражданскими служащими Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, регистрации уведомлений и проверки содержащихся в них сведений. Порядок доведен до сведения гражданских служащих и размещен на официальном сайте Думы

автономного округа. В 2022 году указанных выше уведомлений не поступало.

Третье направление реализации плана деятельности Комиссии в 2022 году касалось организации эффективного взаимодействия Думы автономного округа с гражданами по вопросам противодействия коррупции. Его основная задача состоит в обеспечении беспрепятственного и своевременного доступа к максимально полной информации по всем вопросам деятельности как Думы автономного округа, так и отдельных фракций и депутатов Думы, организации эффективной работы с обращениями граждан с целью выявления в них информации о фактах коррупции со стороны сотрудников аппарата Думы автономного округа.

В 2022 году должностные лица и депутаты Думы автономного округа проводили приемы граждан. Для оптимизации работы депутатов Думы автономного округа и депутатских приемных с информационными ресурсами Думы использовалась единая виртуальная сеть.

На сайте Думы автономного округа действует сервис "Задай вопрос депутату", где любой гражданин или представитель организации может задать интересующий его вопрос, в разделе "Противодействие коррупции" указаны контактные данные ответственного лица, которому можно направить сообщение о фактах коррупции.

За отчетный период в Думу автономного округа поступило два обращения, содержащих информацию о действиях, носящих коррупционный характер. По всем обращениям заявителям направлен письменный ответ в установленные сроки.

В 2022 году были проведены плановые заседания Комиссии по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, в ходе которых был рассмотрены вопросы о взаимодействии Счетной палаты Ханты-Мансийского автономного округа — Югры с правоохранительными органами Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, о результатах работы по рассмотрению обращений граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции, о результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа — Югры в 2022 году и об исполнении представлений Счетной палаты Ханты-Мансийского автономного округа — Югры за 2022 год.

Комиссией по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры в 2022 году рамках заседания Молодежной палаты (Молодежного парламента) при Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры седьмого созыва был проведен "круглый стол" на тему "Антикоррупционное воспитание молодежи: формирование российской модели" состоявшегося 14 октября 2022 года.

План работы Комиссии по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа — Югры на 2022 год выполнен в полном объеме.